

文匯社評

WEN WEI EDITORIAL

國家支持堅定不移 香港助力民族復興彰顯擔當

——紀念抗戰勝利80周年系列社評之三

九三閱兵，舉世矚目，不僅是中華民族捍衛世界公平正義的堅定宣示，更為全國人民追求美好生活增添無比的信心、底氣和希望。無論是在艱苦抗戰的崢嶸歲月，還是國家建設的筚路藍縷，香港始終同祖國血脈相連、命運與共，為國家發展進步作出巨大貢獻。在國家堅定不移的支持下，香港必將繼續鞏固提升自身獨特優勢，更積極融入國家發展大局，更緊密對接國家發展戰略，為全面推進強國建設、民族復興作出更大香港擔當作為。

習近平總書記指出，中華民族是不畏強暴、自立自強的偉大民族。當年，面對正義與邪惡、光明與黑暗、進步與反動的生死較量，中國人民同仇敵愾、奮起反抗，為國家生存而戰，為民族復興而戰，為人類正義而戰。紀念偉大抗戰勝利、舉行隆重閱兵儀式、弘揚偉大抗戰精神，目的在於傳承中華兒女在長期奮鬥中淬煉而成的不畏強暴、自立自強的光榮傳統和優良作風。

在中國人民和中華民族迎來從站起來、富

起來、到強起來的偉大飛躍中，香港同胞從未缺席。

在抗戰烽火歲月，香港民衆不畏強暴，挺身而出，為捍衛國家民族尊嚴和利益作出義無反顧的擔當。

抗戰期間，香港遭受日本侵略者鐵蹄蹂躪。香港民衆在民族存亡關頭無畏無懼，視死如歸，開展了聞名中外的「文化名人大營救」，勇救盟軍飛行員，與盟軍進行高質量的情報合作，為打擊日本法西斯作出不可磨滅的巨大貢獻，在國家民族自立自強的歷史上留下濃墨重彩的一筆。

在和平年代，香港一直與祖國同呼吸、共命運，既是國家發展的參與者、見證者，也是貢獻者和受益者，為祖國繁榮富強文明進步作出獨特而重大的擔當。

長期以來，香港發揮內聯外通的獨特優勢，支持內地改革開放事業，為內地引入源源不斷的資金、人才和技術，至今香港仍是內地最重要的外來投資來源地，許多內地企業把香港作出上市融資的首選平台；在粵港澳大灣區建設、高質量共

建「一帶一路」等國家重大戰略上，香港一直發揮著「引進來、走出去」的重要作用。

當前，個別國家以關稅戰、貿易戰的霸凌手段打壓中國，妄圖打「香港牌」遏制中國發展，千方百計破壞香港法治安定，不斷威脅恐嚇制裁香港，為反中亂港分子撐腰張目。面對外部勢力的霸凌施壓，香港特區政府與全體社會不畏強暴，在中央支持下堅定維護國安港安的大好局面，依法嚴厲打擊反中亂港惡行，同時全力以赴發展經濟民生，主動作為開拓「一帶一路」、東盟等新興市場，善用香港國際化的優勢，向世界說好中國故事，積極擔當好促進內地和國際社會交流合作、共贏發展的「超級聯繫人」和「超級增值人」角色，助力推進構建人類命運共同體。

進入新時代新征程，創新驅動是全球各國推動經濟發展、增強核心競爭力的最重要動力。香港作為全球唯一擁有5所世界百強大學的城市，科研實力雄厚，創科人才匯聚，定當發揮國際頂尖科研水平與一流教育質素影響力，配合國家科教興國戰略，把握北部都會區及河套

深港科技創新合作區發展機遇，推進國際創新科技中心、國際教育樞紐及教育、科技、人才一體化融合發展，打造世界一流創新集群，助力科技強國和教育強國建設，培養具備香港情懷、國家觀念、國際視野的愛國愛港新一代，為國家高質量發展彰顯香港新擔當。

在閱兵儀式開始前，習近平總書記在天安門城樓上與受閱觀禮的6名抗戰老戰士老同志代表親切握手，向他們表示崇高敬意，當中包括1名94歲的東江縱隊港九獨立大隊老戰士；特區行政長官李家超受總率領由香港各界人士組成共約360人的代表團出席閱兵儀式及文藝晚會。這都體現出，中央對香港在國家不同歷史階段所作貢獻的充分肯定，以及對香港的高度重視與關愛。

閱兵帶來的民族自信自強，激勵香港社會各界繼續以「天下興亡、匹夫有責」的擔當作為，自覺把個人、香港及國家的命運緊密相連，內化為長久報效祖國、貢獻香港的澎湃動力，在不同領域盡展所長，在各自崗位克盡其責，將偉大抗戰精神和愛國精神薪火傳承，開創國家和香港更美好未來。

數碼港企業融資累計462億 培育10家獨角獸11企業上市

與安恒信息簽合作備忘 推進數據網絡安全

香港創科發展全速進行，數碼港昨日舉辦「領航企業高峰論壇」，匯聚27家落戶數碼港的領先科技企業，包括上市公司、獨角獸及準獨角獸企業，吸引逾200名業界領袖參與。會上公布至今已培育及支持11家上市公司及10家獨角獸企業，企業累計融資額逾462億元，業務拓展至內地及海外超過35個市場。另外，數碼港昨日與內地上市企業安恒信息（DAS-Security）簽署合作備忘錄，共同推動網絡威脅情報大模型建設及開源數據安全保障，進一步提升香港的數字安全水平。

●香港文匯報記者 曾業俊



數碼港昨日舉辦「領航企業高峰論壇」，匯聚27家落戶數碼港的科技企業。

特區政府創新科技及工業局局長孫東出席數碼港「領航企業高峰論壇」致辭時表示，是次數碼港與安恒信息的合作正好體現內地企業對推動本地創新技術研發及轉化應用的關鍵支持，也是內地創新研發邁向國際化的重要一步。他相信，數碼港未來會凝聚更多領航企業及科技公司，推動香港數字經濟和創新科技生態系統發展；並協助這些企業國際化，將業務拓展至高潛力的中東、東盟、中亞及非洲「一帶一路」市場，以及歐美、澳洲等海外成熟市場。

據悉，是次數碼港與安恒信息簽署合作備忘錄，旨在整合雙方在數據與網絡安全、人工智能技術及人才等方面的資源與技術優勢，共同推動香港數據與網絡安全協同發展，提升香港的數據與網絡安全實力。重點合作涵蓋四大項目，包括在本地部署安恒信息的安全大模型，以應用於金融及醫療等行業；並合辦網絡安全課程，結合本地場景進行模擬演練，提升香港網絡安全專業人才儲備；同時引入成熟的數據與網絡安全解決方案，促進本地業界技術升級；以及於數碼港開源社群平台引入安恒安全工具，支持開發者與初創企業進行安全開發與風險預警，提升香港開源社群安全能力。

過去一年誕2獨角獸7上市企業

數碼港主席陳細明致辭時表示，數碼港匯聚超過2,200家初創企業及科技公司，專注發展人工智能、數據科學、區塊鏈和網絡安全等創科領域，



孫東指出，數碼港與安恒信息合作體現內地企業對推動香港創新技術的支持。

助力各行各業智能化升級轉型。正好積極發揮「國家級科技企業孵化器」角色，至今已培育及支持11家上市公司及10家獨角獸企業，其中7家上市公司及2家獨角獸企業於過去一年誕生並加入數碼港。目前園區企業累計融資超過462億元，業務拓展至內地及海外逾35個市場，並獲得超過1,750個行業獎項，及入選全球超過280個加速器。

陳細明續指，數碼港一直拓展海內外網絡，與內地、沙特阿拉伯、杜拜、馬來西亞、泰國、韓國、日本、美國等地的創科園區及大型企業機構建立緊密聯繫，成功吸引50多家海內外上市企業、獨角獸及準獨角獸企業落戶，更有企業於落戶半年後成功上市，成為特區政府的「重點企業夥伴」。過去一年有逾440家企業進駐園區，其中21%企業來自內地或海外，逾30%園區企業創辦人



陳細明指出，數碼港的園區企業業務拓展至內地及海外逾35個市場。

來自26個國家及地區，進一步豐富香港創科生態的多元化及國際性。

27家領航企業參加數碼港論壇

他續指參與是次論壇的27家領航企業中，上市企業總市值超過2,808億元，獨角獸及準獨角獸估值總額超過883億元。七成企業在過去一年內加入數碼港發展國際或區域總部，共租用超過6.2萬平方呎園區空間。這些企業在香港已經或計劃投資約30億元；已經或計劃開設逾700個研發及業務發展職位，部分企業正積極籌備在港上市。展望未來，數碼港將繼續凝聚領航企業及更多優秀的科技企業，繼續與特區政府及各界夥伴合作，圓通「政、產、學、研、投、用」並蓄聚海內外人才資源，助香港邁向國際創新中心及國際人工智能樞紐地位。

提升網絡安全 安恒信息籲港企「以AI對抗AI」

香港文匯報訊（記者黃安琪）數碼港昨與內地上市公司安恒信息簽署合作備忘錄，攜手推動網絡威脅情報大模型建設及開源數據安全保障，進一步提升香港的數字安全水平。安恒信息作為專注網絡安全與數據安全的企業，在論壇上分享利用AI防止漏洞與抗擊風險的經驗。

安恒信息高級副總裁、研究院院長王欣昨指出，人工智能是一種工具，既可用於正當用途，也可能被不法分子濫用。近年來，大量利用人工智能技術進行網絡攻擊的案例頻現，包括自動化武器與釣魚軟件的廣泛應用，是因黑客採用人工智能工具大幅提升攻擊效率。企業必須「以AI對抗AI」，通過技術升級實現有效防禦。同時，面

對海量的網絡安全事件，僅靠人力分析難以應對，需要通過人工智能實現自動化分析。

須注意使用開源代碼3大風險

此外，隨著AI與數字資產的發展，很多企業開始使用開源代碼進行開發。開源代碼能有效降低成本並提升開發速度，但開源代碼存在許多風險。面對這一問題，王欣表示，如何應對相關風險在於三個方面：

第一點是合規性，很多開源代碼受到知識產權許可證的約束，不同的許可證對應着不同的要求，故可能引發合規性與知識產權的問題。在引入開源代碼時需要評估其許可。

第二點是可持續性，在引入開源代碼時，需要評估該軟件工程背後是否有相對固定的組織在持續維護，以及其能力是否能夠持續迭代以滿足業務需求。對於有些不能滿足業務需求的代碼需要被二次開發，從而導致分支版本與主線版本的匹配度出現問題。

第三點是安全性，開源代碼可能會被黑客團隊挖掘漏洞與植入後門，這些需要特別關注其安全性。

王欣強調，面對開源代碼使用上升的趨勢，企業要注重整個開源代碼的生態管理，觀察引用的代碼軟件與物料清單，並審計其中是否存在重要漏洞。

傳特區政府委託銀行籌備再發數字債券

香港文匯報訊（記者莊程敏）據外電報導，香港特區政府已委託銀行籌備發行一筆潛在數字債券，若此次數字債券成功發行，將是特區政府自2023年以來第三次發行數字債券。政府於2023年在政府綠色債券計劃下成功發售8億元的代幣化綠色債券，是全球首批由政府發行的代幣化綠色債券，其後於2024年發售全球首批多幣種數碼綠色債券涉資約60億元。

報導引述彭博數據指出，在香港特區政府發行的數字債券以外，至今香港至少有6隻由公司發行的數字債券，總募資額約10億美元，其中約70%是在2025年完成的定債發行。上月內地兩家具國資背景的企業，深圳市福田投資控股有限公司及山高控股集團有限公司便剛在香港市場完成數字債券定債發行。

分析：未來料與國際發行接軌

對於香港數字債券市場發展，滙控及金杜律師事務所皆表示，市場上愈來愈多來自中國內地及其他地區的企業考慮在港發行數字債券。滙豐銀行在其2024年2月推出的DLT平台「滙豐Orion」（HSBC Orion）上，至今已累計促成超過17億美元的債券發行，這一總額涵蓋來自不同司法管轄區的主權發行方、金融機構及企業發行方。

中信証券固收分析師李哈也認為，未來數字債券從試點探索的模式逐步發展成為主流工具，以離岸市場為試點，積極參與RWA（真實世界資產）和DeFi（去中心化金融）項目，與國際數字債券發行和交易模式接軌。

數字債券是一種在發行、交易和結算環節運用區塊鏈技術的債務工具。這類債券可通過分布式賬本技術（DLT）平台發行，也可在「公鏈」上發行，而「公鏈」可能提供更高的靈活性。與傳統債券相比，數字債券不單可讓結算時間更短和費用更低，還能夠利用基於區塊鏈的證券日益增長的吸引力提速擴容。

香港文匯報訊（記者黎梓田）香港發展商憧憬新一份施政報告將有利好樓市措施，紛紛加快推盤步伐。當中，英皇國際（0163）旗下西半山般咸道28號項目昨命名為「the MVP」，全盤提供117伙，並同日上架樓書，落實今日開放示範單位予公眾，料最快下周開售。

憧憬政策利好 西半山新盤擬下周賣

英皇國際副主席楊政龍表示，市場普遍期望美國聯儲局將於本月減息，同時相信施政報告將公布一系列利好樓市措施，憧憬推出「購房通」及放寬印花稅等，預計將提振交投和樓價，料下半年樓市向好。

至於集團財務重組進展，楊政龍表示，一直與銀行展開友善對話，一切順利進行，但未透露重組計劃的協商詳情。楊政龍還稱，「the MVP」料最快下周開售；視乎市場反應，考慮以招標形式發售單位，定價將參考港島一手樓盤成交價。

英皇地產銷售及市場總監柯穎豪指出，項目樓高27層，共設117伙，戶型涵蓋2房至4房，另設特色單位，實用面積約425至2,990平方呎，主打2房單位，佔總伙數約57%。全盤面積最細單位為6樓E室，實用面積425平方呎採2房間隔，外連263平方呎平台。

英皇預期施政報告有提振樓市措施